



扫一扫
关注广东建设发布

省住建厅赴深圳开展低空经济、具身智能机器人赋能住建领域高质量发展工作调研 低空经济、具身智能与住建行业“双向奔赴”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员岳建轩报道:3月10日-11日,省住房城乡建设厅党组书记、厅长张勇带领省市部分建筑业龙头企业负责同志赴深圳市开展低空经济、具身智能机器人赋能住建领域高质量发展工作调研并召开座谈会。厅建筑市场监管处、科技信息处主要负责同志,广州市住房和城乡建设局负责同志参加调研。

调研组一行先后实地调研了深超总C塔及相邻地块项目、大疆创新科技有限公司、优必选科技股份有限公司和深圳特区建工集团有限公司,深入了解无人机、具身智能机器人在住建行业的研发应用情况。

3月11日上午,调研组在深圳市住房和建设局召开座谈会,听取了深圳市住房和建设局相关工作情况汇报。与会的建筑业企业代表与无人机、机器人等科技企业代表就行业合作展开了深入交流。

张勇充分肯定了深圳市住房城乡建设主管部门在推动低空经济、具身智能机器人赋能住建行业等方面取得的成效。他指出,低空经济、具身智能产业与住建行业发展具有高度的



张勇和具身智能机器人握手 (图源:省住建厅)

“双向奔赴”特征,新技术赋能住建行业发展是大势所趋,各级住房城乡建设主管部门要深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话重要指示精神以及关于发展新质生产力的重要论述精神,努力为建筑业企业数字化转型升级创造有利条件,加快培育新

质生产力,推动住房城乡建设领域高质量发展。各类建筑业企业要积极行动起来,和无人机、具身智能机器人等科技企业广泛开展跨界交流,加强产业融合创新,共同研发适用于住建行业的应用技术和解决方案,催生住建行业焕发新的生机与活力。

广东各地开展植树造林活动
今年力争开展义务植树活动2万场次

广东建设报讯 记者陈克正报道:今年3月12日是我国第47个植树节。记者从省林业局获悉,今年广东将力争开展义务植树活动2万场次、参与人数200万人次以上,支持各地级市全年建设主题林不少于5片、建设不少于1个省级义务植树尽责点、上线发布不少于10场公众开放类义务植树活动,推动形成全民爱绿、积极植绿、自觉护绿的生动局面。

近期,广东各地开展了形式多样的植树造林活动:茂名市把年例文化与绿美茂名建设结合起来,推动“做年例齐种树”蔚然成风;梅州市开展“爱绿植绿护绿兴绿”主题党日活动,以组织联动聚合力,助力乡村绿化三年行动……

广东各地把全民义务植树工作与推进“百千万工程”、绿美广东生态建设、乡村绿化等重要任务结合起来,扎实推进全民义务植树工作走深走实,科学、节俭、务实地开展义务植树活动,着力培育全民爱绿植绿护绿兴绿的生态文明新风尚。

为方便群众积极参与义务植树活动,广东21个地市分别推出义务植树尽责接待点,在公园绿地、林场保护区、村镇街道等区域共设立了194个接待点,同步谋划各类公众开放类义务植树活动,呼吁市民加入义务植树行列。

2025年,广东大力弘扬“岳山造林”光荣传统,继续唱响“我为广东种棵树”主旋律,大力推行“我为全运种棵树”“我为家乡种棵树”“有喜事来种树”等主题活动,进一步激发社会各界人士出资出力,掀起植树造林新热潮。

第四批国家级旅游休闲街区名单公布

江门启明里和惠州祝屋巷上榜

广东建设报讯 记者陈诚报道:3月13日,文化和旅游部公布第四批国家级旅游休闲街区名单。广东两街区上榜,分别是江门市蓬江区启明里、惠州市惠城区祝屋巷。加上此前陆续入选的6家街区,全省现有国家级旅游休闲街区8家。

此次入选的江门市蓬江区启明里街区,是历史文化街区活化项目,原为江门市区13个百年华侨古村落之一,2021年获评广东省第一批旅游休闲街区。1914年,华侨黄黎阁在此首建启明楼,寓意启迪文明,片区由此得名“启明里”。

据启明里街区施工方——广东南粤建筑工程有限公司总经理欧阳伦介绍,启明里街区充分挖掘启明里的

文化特色和地域特征,以“侨文化”“乡愁”为主题打造百年华侨古村。按照“一屋一故事”“一巷一主题”思路,寻找老街坊,发掘老故事,现已“秀才屋”“掘金屋”等40多个故事。同时,打造以江门原点、商业文化原点和“江门墟”600年文化历史为主题的商埠文化广场,以及“时光巷子”“万家灯巷”“囍帖巷”“葵扇巷”“铜虾巷”等具有江门特色的文化巷子。启明里典型的广府风格建筑、沧桑古朴的侨屋群深受游客喜爱。

惠州市惠城区祝屋巷位于西湖之畔、元妙观附近,明代“江南四大才子”之一祝枝山及其后人曾在此筑屋而居。街区占地面积约15万平方米,房屋约300栋,呈“一街十巷”格

局,是一处兼具西湖风景、美食民俗、文化创意、特色休闲、文旅街区等多元功能的城市文化地标,2023年被认定为省级旅游休闲街区。

记者从惠州市自然资源局了解到,祝屋巷作为惠城区“一湖两江四带城市会客厅”打造的重要节点之一,当地政府曾投入2000万元专项资金对祝屋巷进行基础设施改造,包括“三线下地”、地面局部、风貌立面改造等。

据悉,近年来,广东省累计投入12.6亿元活化历史建筑2300余处,重点支持国家级、省级历史文化街区改造。其中,江门启明里获政府投资2.3亿元修缮骑楼,作为展示城市风貌的重要窗口。

●导读

高校花两亿元买宿舍?
“以购代建”一举多得!

—02

湛江启动住房公积金
DeepSeek应用业务

—03

创新打造盘活资源新引擎
绘就善美韶居幸福新底色

—08